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Ramseyova teorie

Ramseyova teorie

1928

Frank Plumpton Ramsey – britský matematik a filosof

mnoho článk̊u zabývaj́ıćıch se kombinatorikou, pravděpodobnost́ı a
matematickou ekonomíı.

Ramseyova teorie se zabývá hledáńım nejmenš́ıho počtu prvk̊u, které
garantuj́ı danou vlastnost.

Př́ıklad

Vybereme-li z č́ısel 1, 2, . . . , 2n libovolně n + 1 č́ısel, pak mezi nimi vždy
najdeme 2 nesoudělná. Ale n č́ısel nestač́ı!
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matematickou ekonomíı.
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Party Problem

Program

1 Ramseyova teorie

2 Party Problem

3 Van der Waerden Problem
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Party Problem

Party Problem

Př́ıklad

Jaký je nejmenš́ı počet host̊u na narozeninové oslavě, má-li být zajǐstěno,
že mezi nimi existuje trojice, kde každý zná každého, nebo existuje trojice,
kde nikdo nezná nikoho?

Odpověd’: 6.

Hrubá śıla: 2
n(n−1)

2

215 = 32 768 graf̊u.

Stejná úloha se čtvěrićı: 18

Stejná úloha s pětićı: mezi 43 a 49

Stejná úloha se šestićı: mezi 102 a 165
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Př́ıklad
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že mezi nimi existuje trojice, kde každý zná každého, nebo existuje trojice,
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Odpověd’: 6.
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Stejná úloha s pětićı: mezi 43 a 49
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Odpověd’: 6.
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Party Problem

Grafy na šesti vrcholech
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Van der Waerden Problem

Program

1 Ramseyova teorie

2 Party Problem

3 Van der Waerden Problem
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Van der Waerden Problem

Van der Waerden Problem

Př́ıklad

Jaký je nejmenš́ı počet p̌rirozených č́ısel, pro která plat́ı, že po jejich
obarveńı dvěma barvami nalezneme monochromatickou aritmetickou
posloupnost.

Odpověd’: 9.

Matematický důkaz: Vždy vznikne pozice, jej́ımž libovolným
vybarveńım vznikne aritmetická posloupnost.

Hrubá śıla: V ′
9(2) = 29 = 512 možnost́ı r̊uzného obarveńı
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Waerden Problem
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Van der Waerden Problem

Děkujeme, dobrou chut’!
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